



神奇的六角恐龙鱼

今天,阿姨送我的礼物终于到了。我迫不及待地将它打开:里面装的是两条大的恐龙鱼和一条小恐龙鱼。我们小朋友都很喜欢这粉嫩嫩的小鱼。我们好奇地围着恐龙鱼观赏了一天,连吃饭都要看上几眼。

恐龙鱼像带鱼一样,有着细长的身子。它长着四条腿,两条前腿有四根手指,后腿有五根手指。它们的腿就像长在头上的头发,但是是立起来的,又有点像红色的细长的珊瑚。但是,这个头发可不像我们的头发那样密密麻麻地数不清,只有六根,所以大家叫它——六角恐龙鱼。

恐龙鱼的头大大的,小

小的、圆溜溜的眼睛配上威武神气的六根腿和四条腿,像极了我们的中华神龙!只是它是缩小版的。最大的恐龙鱼也只能长到36厘米长,而且也不能在天空上飞来飞去,只能在水里爬来爬去、游来游去。恐龙鱼只吃游动的食物,而且爱吃肉,就像肉食恐龙一样。这和它斯文的外表一点都不符。

哥哥说:恐龙鱼是切不死的动物,腿断了可以再长,就算被切去了部分脑袋都可以再恢复。六角恐龙鱼真神奇啊!

双清区东塔小学241班
 宋慧仪
 指导老师 罗仲武



6月26日,邵阳市第七中学举行2023年劳动教育成果展,给前来参观的师生带来了一份丰收的喜悦。这场劳动成果展足够“豪华”。“巧手做美食 劳动最滋味”,精美的包子、馒头、饺子、粽子等美食摆满了一长桌,成熟的玉米、土豆、香瓜等劳动果实放了好几大筐。记者 唐明业 摄

灭蚊趣事

在我的脑海里,有些事情像落叶一样化成泥土,有些事情像一阵阵清风,只从我的脑海里飘过,但有些事情却和我的血液相融,刻在了我的心里。

一个炎热的午后,我正在睡觉。突然,一只蚊子落在了我的手臂上,和我的手臂来了一个亲密接触。我从梦中惊醒过来,一边抓痒,一边咬着牙下定决心要向蚊子报“惊梦之仇”。

我一个鲤鱼打挺从床上翻了起来,右手迅速地朝蚊子拍去。说时迟,那时快,蚊子居然闪开了!它在我的床头柜上嚣张地摆着触手,好像在说:“打不着,就是打不着!”我气得火冒三丈,拿起电蚊拍就往床头柜打去,可是蚊子却没有被拍死。原来电蚊拍的开关还没有打开呢!等我手忙脚乱地把开关打开,再次去打蚊子时,蚊子

却不见了。经过我一番侦查,终于发现它正悠闲地停在我的床上,于是我屏住呼吸,蹑手蹑脚地走了过去。“啪”,只听这一声响,就知道蚊子被打死了!可是,我还来不及庆祝,新来的蚊子更多了!我耐着性子,好一阵手忙脚乱才把它们都打完了,可把我累得满头大汗。正当我拿起毛巾擦汗的时候,突然看见一只蚊子停在弟弟的头上,我来不及细想,拿起电蚊拍就往弟弟头上拍。只听“哎呀”一声,原来电蚊拍把弟弟吓醒了!爸爸听到响声急忙走来,把我骂得狗血淋头。

这看似平常的经历让我受益匪浅。我明白了:不管做什么事,都要不怕苦不怕累,有耐心有细心才能做好。

北塔区状元小学
 柏林曦
 辅导老师 刘美华
 伍晓京



为更好发挥“国家中小学智慧教育平台”在教育教学中重要作用,促进教师信息技术水平的提高,6月20日,双清区前进小学组织全校教师开展“国家中小学智慧教育”平台应用培训。

通讯员 李成思 夏卫雄 张飞跃 摄影报道

一次勇敢的尝试

终于等到了翘首以盼的“五一”假期,我像一只刚出笼的小鸟般欢呼雀跃。天,瓦蓝瓦蓝的,明媚的阳光照耀着大地,温暖的风拂过水面,水面波光粼粼,像一颗颗散落的钻石,小鸟在枝头嬉戏……这美好的一切都在召唤着我赶快出去。爸妈领着我和弟弟来到公园,准备痛痛快快地玩一回。

我一眼就看中了海盗船,它看起来非常刺激。爸妈一充好钱,我和弟弟就坐了上去,激动地等待开始。等待的过程中不免有些紧张,我们认真地系好安全带,海盗船总算慢悠悠地晃起来。突然一下子变快了,把我们摇得老高,一下便体会到了失重的感觉,心中止不住发毛,抓住扶手一动也不敢动。但我发现坐久之后就坐软干似的,紧绷的弦开始放松下来,最初的恐惧感不知不觉消失了。

接着我们去玩大摆锤。我看那大摆锤摇起来几乎是90度垂直幅度,看起来很恐怖。坐在上面的人在尖叫,下面看的人也在尖叫。我紧张得产生了放弃的念头,可弟弟在一旁摩拳擦掌,跃跃欲试,我做姐姐的又怎好意思退缩?也只有故作镇定,装作很期待的样子。大摆锤启动后,我虽然被安全带绑在椅子上,但感觉自己随时都会被抛出去。大摆锤速度越来越快,越摆越高。我的头发直直地在后脑“立”着,像一只刺猬。突然,弟弟一声尖叫更是响破天际,震耳欲聋,坐在他旁边的我可倒霉了,耳膜都快被震破。一会儿他还翻着白眼,像是失去了意识,一会儿又醒来,接着又叫。哇!也不知道刚刚是谁这么不怕死的,现在吓成这样!

下了大摆锤后,我感觉腿都软了,身体轻飘飘的,跌跌撞撞地回到爸妈身边。后来,我们还玩了好几个游戏,把充的钱全部玩光才回家。

后来仔细想想,我发现,我再也不会害怕那些刺激的游戏了。因为我在体验过后发现自己还挺好的,甚至还在回味那种挑战给自己带来的巨大快乐。其实,生活中很多事情,并没有我们想象中的那么难。因为敢于尝试,我们才有了更多的人生体验,生活也因此变得丰富多彩。

昭陵中学 岳佳琪
 指导老师 游文波 周钟明

雨

雨是晶莹剔透的,它无色无味,却总是能给人们带来喜悦。雨是农民伯伯的贵宾,它浇灌农田,滋润庄稼,可以带来丰收年。雨是人们喜欢的水滴,也是能给我打开纳网大门的一把透明会发光的神奇水钥匙。

近日天空晴朗,连续的高温使人感觉非常闷热和疲惫。万万没想到的是,今天傍晚竟然变天了。我扒在窗台上,望着西边,咦?太阳哪去了?是藏起来了,还是被人抓走啦?天空突然阴沉沉沉的,像谁给天空涂上了灰色。忽然,“噼啪啪”的声响敲打着窗户,久盼的雨水

终于落下啦!清凉的雨钥匙打开了我的心扉。“哗啦啦!”小雨变成了倾盆大雨。雨越下越大,雷声越来越响,窗外的树木随着风雨摇曳着,像一群舞者在狂欢。渐渐地,窗外安静起来,抬头一看,五颜六色的彩虹出来了,闷热的天气也随着雨点逐渐消失。望着被雨水冲洗过的地面,不仅感叹,雨不但可以解除夏天的炎热,还能帮我们清扫街道。它是大自然的雷锋,是人类的好朋友。

大祥区西直街小学
 张乐怡
 指导老师 尹芝佳

小黄鸭

同学送我一只小鸭子,带回家时我很忐忑,怕父母将它拒之门外。没想到可爱的小鸭子征服了全家人,没几天就成了家里的“团宠”。小鸭子圆滚滚,全身都是淡黄色的绒毛,头上和尾巴上还有一小撮黑色的绒毛,嫩黄的小扁嘴,豆子般大的黑眼睛会一直盯着你,时不时来个歪头杀。远远看去就像一颗小柠檬,所以我给它取名——柠檬。

我很喜欢把它捧在手心,它乖乖地趴着,有时会用爪子挠一挠,用嘴轻轻地啄一啄,舒服时甚至会闭上眼睛睡着了。它是一只非常亲近人的小鸭子,特别需要陪伴。每天我们走到哪,它就跟到哪,那小腿拼命摆动,身子一晃一晃,被妈妈戏称为“冲锋鸭”。如果只剩

它一个在家,它就会一直叫,声音大得楼下都能听见。而且柠檬的叫声很怪,不像鸭一样嘎嘎叫,而是像鸟一样叽叽叫。我想可能因为它是个小宝宝。

柠檬最喜欢游泳了。我们把它放进盛满水的洗脸池,一开始它还有些害怕,适应后便开心地游起来。猛地把头扎进水里又伸出来,还蹬腿来了个大冲刺,把水都溅出来。游着游着它用小嘴开始梳理自己的毛发,清理自己的脚掌,真是爱干净的小鸭子。

柠檬的可爱,我三天三夜也讲不完。我真心喜欢它。

双清区华竹中心完小
 153班 赵芊茜
 指导老师 石秋 廖文婷

光阴似箭,日月如梭,转眼间,我们已经从懵懂的儿童成长为阳光少年。在成长历程中,我参加过不计其数的活动,如成语接龙、五子棋、摸石头过河、跳蚤市场义卖……最令我难以忘怀的是有趣的捏橡皮泥活动。

活动规则是用橡皮泥捏出一幅作品,并且配上与图画相对应的古诗。顿时,教室里像炸开了锅,同学们有的兴奋不已,有的愁眉苦脸,更多的同学却是摩拳擦掌、跃跃欲试。

活动开始啦!同学们迅速拿出橡皮泥。有的同学是急性子,三下五除二便捏出了图案的雏形;有的同学不急不缓,慢工出

有趣的活动

细活,正在对图案进行精雕细琢;还有的同学仍然在绞尽脑汁,似乎要想出一幅别具一格的作品。

我不慌不忙,早已成竹在胸。我先拿出一大块绿色的橡皮泥,捏了许多片圆形的荷叶,接着用粉红色的橡皮泥捏出了好几朵盛放的荷花,配上淡黄色的花蕊,再把荷叶与荷花摆放在适当的位置,绿叶与红花相互映衬,最后工整地配上古诗“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

看着这幅惟妙惟肖的作品,我的脸上溢出了满意的笑容。终于到了展示作品的环节,同学们的佳作真多,令人眼花缭乱啊!有的同学展示出鸭子、翠竹、桃花、江水图,配诗“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”,那几只惬意的鸭子仿佛让人感受到春江水的温暖。有的同学展示出牧童、黄牛、短笛图,配上“牧童归去横牛背,短笛无腔信口吹”,我们仿佛听到了牧童那悠扬的笛声。一幅幅精美的作品,

再配上一句句优美的古诗,那些作品仿佛都具有了生命力。我们就如同一位位小诗人,漫步在诗意的画境之中。想不到同学们平时不显山露水,到了关键时刻却令人刮目相看。教室里的掌声一阵盖过一阵,欢呼声飞出了校园……

虽然这次活动已经结束了,但是这一幕总是时时浮现在我的脑海中,令我记忆犹新。这次活动让我明白了“有志者事竟成”。任何事情只要我们开动脑筋,用心去做,就一定会有收获。

双清区铁砂岭小学84班
 王子豪
 指导老师 赵中晖

研学之路

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。研学,贵在实践,亲近自然,是学习的另一种方式,我们在实践中收获快乐,在快乐中学到知识。

好不容易盼到了研学那天,我欣喜若狂。同学们排着整齐的队伍上了大巴车,车在公路上疾驰,我们如一群放飞的小鸟。一会儿聊天,一会儿欣赏风景,一会儿品着零食……不知不觉,来到了良山。

下了车,温暖的阳光透过层层叠叠的树木照耀着大地,舒服极了。湖面波光粼粼,可以看见水里的鱼儿和水草。水草就像一条条绿油油的丝带一般在水中漂游,林间灵动的鸟儿在不知疲倦地歌唱。婉转的歌声唤醒了正在沉睡的世界万物,使我们的心情也愈发愉悦。

我们在这充满绿意的山路上行走,来到了田野间劳动实践。教官教我们插秧的方法后,便带领我们下了田。田地里的稀泥十分松软,踩在上面像是踩在棉花糖上一样,十分舒服。有时候,我踩在了石头上,痒痒的,原本对稀泥的抗拒瞬间化为乌有,我开始享受这美好的感觉。我拿着秧苗,一根一根地插进了泥土里,可是——泥里面有水,秧苗总是漂走,我只好把根埋埋在泥土里面,可秧苗还是“摇摇欲漂”,而此时的我已经腰酸背痛了。我深切地体会到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,以后再也不会浪费粮食了。

插完秧后,我们来到了磨坊。看着那两排冰冰凉凉的石磨,我不禁想起外婆在磨豆腐时汗流浹背的样子。我有点想退缩了,但为了能喝到自己亲手磨的豆浆,我决定挑战自己。四个人一组,一个人加豆子,一个人加水,两个人一起磨。教官告诉我们磨豆子的技巧和要领后,我们便开始体验磨豆子的乐趣了。我一只手持住磨柄,逆时针飞快地转动着石磨,不一会儿,就磨好了一碗。看来磨豆子也没有我想象中的那么难嘛。磨好的豆浆呈淡黄色,上面有着十分细腻的泡沫,我迫不及待地会尝一尝。终于加工好了,豆浆的香甜让我体会到了劳动的乐趣。

两天的研学实践是短暂而快乐的,是充实的。我们进行了劳动实践,了解了宗祠文化,欣赏了美妙绝伦的表演,了解了瑶族的非遗文化……研学,让我们开阔视野,丰富知识,看到了不一样的风景,体会了不一样的风土人情。“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海”,研学开启的是我们新的学习征程。

大祥区向阳小学 尹泓丹
 指导老师 曹迎春 刘立华



6月27日,洞口县文昌街道第二小学学生在课前演唱《党啊,亲爱的妈妈》等歌曲。连日来,该县各中小学校利用课前一支歌组织学生开展“童声颂党恩”迎“七一”主题活动,通过传唱革命歌曲,表达对党的深厚感情。

通讯员 滕治中 苏芳 摄影报道

蒲公英

蒲公英是一种野生植物,田间、路旁到处都有。

春天,蒲公英刚长出来的茎很短,几乎是贴着地面展开的叶子。它的叶子是绿色的,边缘像起伏的波浪。过了一段时间,绿色的茎慢慢长高,长长。又过了几天,蒲公英的茎转化为紫色,顶上长出了一个绿色的花苞,曲线的形态就像一个花瓶。再过一两天,它就绽放成了一朵鲜艳的黄色花朵,乍一看,像一朵小小的菊花。仔细看,它比菊花更纤细,更精致。

初夏,蒲公英的花慢慢凋谢了,花蒂处长出硬币大小的绒球,有白色的,有浅灰色的,美丽极了。一阵风吹过,成片的蒲公英随风飘动,接着一朵朵小绒球飘出一把把“小伞儿”,“小伞儿”下端带着一颗颗黑色的比芝麻还小的种子,漫天飞舞,像无数只粉蝴蝶在空中翩翩起舞,很美丽。蒲公英就是这样借助风力把它的种子传向四面八方。

多可爱的蒲公英啊!大祥区城南小学2002班
 彭嘉怡
 指导老师 刘婕 范跃娥

妈妈的爱

在一个很热很热的夏天,我从梦中醒来,您正在给我扇着扇子,汗水却湿透了您的衣裳。啊!妈妈的爱是清凉的微风。

在一个很冷很冷的冬天,我安然入睡,您却忙着给我盖好被子,可自己却冻得瑟瑟发抖。啊!妈妈的爱是贴心的被子。

在一个很闷很闷的下午,一场大雨突如其来,一把大伞给我挡住了所有风雨,而您的衣裳却湿了大半。啊!妈妈的爱是倾斜的大伞。

有一回我生病了,浑身难受,您彻夜不眠悉心照料,一颗颗着急的泪珠滴落床头。啊!妈妈的爱是洒落的泪花。双清区铁砂岭小学87班
 曾瑾萱
 指导老师 李民莲 雷佳惠

游城南公园

今天,就让我带你们去参观美丽的城南公园吧!

从公交车下来,就来到了城南公园宽阔的广场。广场正前方,“凯旋门”一样的公园大门耸立着。在大门上面,还有一只石狮子正威风凛凛地站在那,严肃的神情让人们顿时变得庄重起来。在大门的两侧,有宽阔的花坛,花坛里的花儿穿着五彩缤纷的礼服,有红的、黄的、蓝的、紫的,似乎在参加一场盛大的舞会。

风儿轻轻吹过,好像教练员在指挥,所有的花儿一边跳着舞,一边把自己迷人的芳香送去远方……你看,孩子们一手拿着风筝,一手拿着线;一边逆风跑,一边把手中的风筝放到空中,风筝如同一只只老鹰,在空中展示自己高超的飞行技术呢!

走过广场,就是美丽的人工湖了。湖水如同一位魔术师,变化多端。晴天,湖面如同镜子一般平静,阳光照射在水面上,给湖水披上了一件绿衣。仔细一看,一条条小鱼在水里游来游去,好像在玩游戏呢!雨

后的湖面好像蒙上了面纱,变得朦朦胧胧的,雨后,一座“五彩大桥”便出现在人工湖的上空,使人工湖变得更美丽了。游完了美丽的人工湖,来到了游乐园。那里设备种类丰富,样样齐全。有碰碰车、海盗船、摩天轮、鬼屋……真是数不胜数。孩子们在这里就像是来到天堂一样,快乐浸透了身体的每一个角落。

看了游乐园,你是不是有一点累了呢?看,游乐场附近还有一个健身休息区。在这里,有单杠、双杠,还有亲子活动区和老人活动区,能让你得到充分的休息。

作为公园,怎么能少了树林呢,作为邵阳市区最年长的公园,城南公园里面随处可见很多古树,有的树有十几层楼那么高,几个大人手拉手,也抱不住大树的树干;还有的树很可爱,有树根突出一大截,像一座拱桥,还有

的树干上鼓出一大个包,好像一个大肚子叔叔,有趣极了。

这样的城南公园,你喜欢吗?
 邵师附小 刘晨轩
 指导老师 高冰冰 石文娟

亲子活动

今天我和妈妈跟着老师来到了大祥区的无底洞景区,举行亲子活动。

下车之后,我们就被这优美的景色所吸引,茂密的树林、湛蓝的天空、太阳如同火球般挂在天上,阳光好似一把金色的利剑射过树林,映在地面。我们把带来的食物放在了一座大平房里,我和我的队友王伟泽,每人手里拿一根木棒,往地面敲几下,吓走潜伏在草地里的

小虫子。我们找好了柴,就开始生火炒菜了。每人炒的菜,我认为最美味的就是隆宜蔬和她的妈妈做的。茄子中夹着肉末,裹上面糊下锅油炸。咬上一口,金黄的外衣酥脆可口,里面的馅也是肥而不腻,让人吃了还想吃。

今天我们不仅收获了快乐,还明白了一切成果都是由双手创造的道理。北塔区状元小学
 114班 王雨泽
 指导老师 周琳 刘艳果

第二个游戏就是,家